赴国立中正大学交流心得体会
李晓明
交流项目
此次赴台湾交流学习是太原理工大学主办国际交流处承办各学院协办的一个项目，交流时间为半年。对于本科生，该项目分为公费与自费两种。而对于研究生，则只有自费一种。对于公费与自费的分配，是按照学生所在学校成绩排名而定，所以在校认真学习考取优异成绩还是很有必要的。此次可供交流的学校包括了台湾国立中正大学，云林科技大学，国立文化大学等多所大学，分布于台湾的各个县市。而我选择了坐落于嘉义市民雄乡的国立中正大学作为交流学校进行为期半年的交流学习。
学校简介
民国75年，台湾为均衡南部教育与顺应舆情，在行政院第2006次院会决议设立国立中正大学，为台湾四所中字辈大学（国立中央，国立中正，国立中山，国立中兴）之一，仅次于台湾顶尖级大学（台湾大学，台湾清华大学，台湾交通大学，台湾成功大学），其规格相当于大陆较好的“985”工程学校。
学校环境优美，青山环绕，绿水相拥。又因坐落于山上，视野开阔，可俯瞰嘉义县全貌。校园遍植紫荆花，花开季节，满园飘香，胜似人间仙境。于此求学，可谓心静而悟道。
学校师资力量极为雄厚，几乎所有老师均留学欧美知名学府，毕业于哈佛，斯坦福，加大等大学的名师大有其人。这就强有力的保证了中正大学的授教质量。而中正大学“积极创新，修德泽人”的校训更是激励了一代代学校师生奋发图强回报社会。
课程介绍
在国立中正大学，我选择了外国语言文学学院，这也与本人在太原理工大学外国语学院所学专业相契合。而课程则选择了本专业的学术论文写作，语料收集与方法，进阶职场英语（高级商务英语），以及社科院开设的变态心理学。
学术论文写作是以American PsychologicalAssociation (APA) 为基础的论文写作教学。课上老师教会了我们如何合理引用，如何恰当表达，以及如何写出一篇有内容又出彩的论文来。
而语料收集与方法，则是由台湾知名教授何德华老师教授的课程。课程主要教授语料收集，研究方法，并包含了各种方式的论文检索与搜寻。课上，我们讨论了质性与量化研究。并根据各自的课题，讨论相关参考文献，而后进行研究与撰写相关研究成果。
进阶职场英语涉及了商务领域的方方面面。是实用性较强，与我选择经贸翻译相符的一门课程。通过该课程，我们学习了类似合同，谈判，商务写作等涉及商业内容的知识。
选择变态心理学则与自己想成为一名教师有关。因为心理疾病在大陆是一个比较敏感的词汇，而我想通过学习变态心理学，了解相关疾患，从而在将来，当我的学生有心理上的不适时，可以更好的他们。这门课程让我了解了各种儿童疾患如过动症，焦虑症等。
不同于大陆教授为主的教育方式，台湾的教育方式更偏向于启发式教育。教师更的角色更像是一个从旁辅助的人员，开导学生按着自己的发现自行深入探索。而当预见瓶颈的时候，老师会认真点拨，帮学生答疑解惑。而每门课程的课程设计，都像是完成一个复杂的任务，而这个任务被解构成了若干简单的小步骤，学生一步一脚印的向走，一点一滴的学。而每门课程的最后都会有成果展示，用来告诉老师同学你这学期都收获了什么。这保证每个学生能学有所成学有所获。
日常生活
由于中正大学校舍有限，无法保证自费学生的住宿，所以被安排在了校外的中正会馆。借此机会，我们也体验了回台湾大学生独自租房子的经历。而从某种程度上，我们也学会了更加独立地面对生活。我们需要学会与房东沟通，自己上便利店缴交电费。保护我们个人的财产安全。与邻居和同栋楼层的其他学生打好关系。
嘉义地区经济发展上或许不是那么好，但这里的民风十分纯朴，这里的居民相当友好，也十分乐于助人。曾记得带我们去阿里山的司机会因为看见路上的一块石头而停下车来将其搬开，为的是不让其他车辆绊到发生不可预计的后果。自己有一次生病去医院，司机专门带我抄了最近的道。值得一提的是，这里的车是会停下来礼让行人的。这里做生意的老板，哪怕你只是路人，都会很热情地与你问好，拉家常。
台湾的风景很美，适合行走。这里风景如画，海的颜色也是不同的。而台湾的慢生活，需要倒杯香茗，慢慢品味。
致谢
对于能够来到台湾，见识不一样的生活我一直常怀感恩。如果不是学院刘院长的支持，高玉芳和杨洁老师的推荐，李涛老师的帮忙，郑芳和赵亮导员的指导，仅凭个人之力，我是不可能拥有如此珍贵的机会拥有这趟旅程的。所以，我想对每个帮助过我的人，诚心地说声：“谢谢！”
附录
台湾的留影
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